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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

                            CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS 
 

 

ATA Sessão Ordinária 019/2025 - 29/04/2025 
 
   

Aos vinte e nove dias do mês de abril de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, 
a Vereadora Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão Ordinária na 
Câmara de Vereadores de Arroio doa Ratos. A Presidente cumprimentou a todos os vereadores, 
a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense. 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA: OFÍCIO GABINETE Nº 154/2025 (Resposta a 
Indicação Nº 166/2025) PREFEITO MUNICIPAL - OFÍCIO GABINETE Nº 145/2025 
(Resposta ao Requerimento de Informações Nº 065/2025) PREFEITO MUNICIPAL -
OFÍCIO GABINETE Nº 148/2025 (Resposta ao Requerimento de Informação Nº 
055/2025) PREFEITO MUNICIPAL - OFÍCIO GABINETE Nº 149/2025 (Resposta ao 
Requerimento de Informações Nº 061/2025) PREFEITO MUNICIPAL - CONVITE  
GRUPO ESPORTIVO ESTRELA - OFICIO GABINETE Nº 156/2025 (Resposta ao 
Requerimento de Informações Nº 057/2025) PREFEITO MUNICIPAL - OFÍCIO 
GABINETE Nº 155/2025 (Resposta ao Requerimento de Informações Nº 070/2025) 
PREFEITO MUNICIPAL - INDICAÇÃO Nº 174/2025 Vereador Felipe Vieira requer que 
a Secretaria da Fazenda e Procuradoria Geral do Municipal a viabilidade de regulamentar 
procedimento administrativo de pedido de liberação de valores bloqueados 
judicialmente, nos casos em que comprovada documentalmente a impenhorabilidade na 
forma da Lei processual civil. A Presidente Neida Lima parabenizou o Vereador pela 
excelente indicação e contribuiu dizendo que o ideal seria se o contribuinte comprovasse 
o parcelamento para a liberação do valor. INDICAÇÃO Nº 175/2025 Vereador José Hélio 
Rodrigues Cifuentes requer que a Secretaria de Obras providencie a operação tapa 
buracos na Avenida Pedro Fantin no trecho entre o ESF 3 e o número 734 da Avenida 
Pedro Fantin. O Vereador Ricardo Pires contribuiu dizendo que teve reclamações de 
pessoas que trabalham no Pronto Atendimento que está horrível de transitar, pela 
buraqueira, que quando saem com a ambulância te quem sair organizando os aparatos 
do paciente, então finalizou pedindo que arrumem o quanto antes esses buracos. A 
Vereadora Gabriela Radi contribuiu falando da Avenida Alberto Pasqualini que está ruim 
em algumas partes e não deixar que aumente os problemas, pois vai ser mais 
complicado de solucionar. O Vereador Felipe Vieira contribuiu falando da Rua Belo 
Amorim de Abreu, pedindo que se faça a operação tapa buracos porque os próprios 
moradores fizeram um tapa buracos com os capins que estavam na via de uma limpeza 
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que o pessoal do mutirão deixou. O Vereador Ricardo Pires finalizou que o que mais 
preocupa é que nem começou as chuvas. INDICAÇÃO Nº 176/2025 Vereador Ricardo 
Pires requer que a Secretaria de Obras realize o patrolamento da Rua Otaviano 
Rodrigues Taquatia. O Vereador Felipe Vieira contribuiu que foi procurado por uma 
moradora e deu uma sugestão de utilizar o maquinário da própria Corsan para solucionar 
o problema afinal eles também são interessados de que a Rua esteja em bom estado 
para trafegar. O Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes contribuiu dizendo que 
também fez a Indicação 071/2025 pedindo o patrolamento dessa mesma via, pois está 
muito complicado transitar, e que acha que a Corsan poderia sim colaborar com o 
maquinário para que essa Rua ficasse em condições de trafegar.  REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÃO Nº 078/2025 Vereadora Rittieli Souza Silva requer informações sobre os 
Cargos Comissionados e eletivos: quantos cargos comissionados (CCs) tem neste 
momento na Prefeitura ativos? Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 7 x 0. 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: nada consta TRIBUNA POPULAR: nada consta 
GRANDE EXPEDIENTE: Primeira inscrita, Vereadora Neida Puten Oliveira de Lima 
cumprimentou a todos os presentes, iniciou parabenizando o Coordenador do Meio 
Ambiente Ronieri por ter atendido uma demanda que a comunidade pede por muito 
tempo, passou gestões e nada tinha sido feito, as máquinas pertencem a Secretaria da 
Agricultura, e uma delas foi conseguida por essa Vereadora, com essa parceira  
realizamos uma conquista para todos nós moradores, foi uma demanda que custou um 
valor R$ 49.000 mil reais. O Vereador Felipe Vieira contribuiu, dizendo que seja feita uma 
fiscalização efetiva para que não volte essa Rua a ficar do estado que estava, porque 
esse valor que foi gasto poderia ter sido usado para pagar um fornecedor, para fazer 
uma operação tapa-buraco, para pagar APAE, e foi feito para pagar uma Rua que se 
deixou ficar do estado que estava, para que daqui algum tempo não se gaste novamente. 
A Presidente informou que a Patrã vai ficar responsável pela fiscalização. Falou da 
viagem que fez a Brasília juntamente com a Vereadora Angelita Martins na 24º Marcha 
dos Vereadores um evento muito importante com representantes de todos os Estados, 
falou do seu Projeto Amigos do Lago que poderia ter ido pra lá e ter sido comtemplado, 
e completou que mandem os seus projetos pra lá que pode ser que na próxima Marcha 
dos Vereadores de 2026 seja um Vereador daqui comtemplado. Falou dos Valores da 
viagem, cada Vereadora gastou R$ 3,995,29 ida e volta, de diárias de Segunda-feira a 
Sexta-feira receberam R$ 1.820,00, então cada Vereadora gastou R$ 5.815,29, pois 
abriram mão dos valores que gastaram de deslocamento. Falou da Emenda Pix de R$ 
80.000,00 do Deputado Marcon e do Senador Heinze com a ajuda do Luís Vicente 
Heinze que é Assessor Parlamentar da Bancada Progressista consegui R$ 385.000,00 
que estará nos cofres públicos até junho ou julho e serão destinados a Saúde, completou 
que não acha que esses R$ 5.000,00 gastos na viagem foi em vão, fora a liberação das 
Casinhas e o link de liberação das Doze Salas. Arroio dos Ratos foi comtemplado com 
25 casinhas, as outras não foram aceitas e teremos a oportunidade de se recadastrar 
novamente, em relação a 12 Salas que está trancada por falta de verba, resolvemos o 
problema junto ao Ministério, assim tendo que seguir alguns passos conforme link 
enviado para a Vereadora Angelita Martins, basta passar para o Prefeito Renato e aos 
Engenheiros e resolver o problema. A Vereadora Gabriela Radi contribuiu destacando o 
trabalho da Secretaria da Agricultura, EMATER e PROPAR que fizeram o empréstimo 
das máquinas para a Secretaria de Obras que está sendo primordial, pois sem essas 
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máquinas não estaria como está. Citou alguns dados da Feira do Peixe. O Vereador 
Ricardo Pires contribuiu perguntando se as Vereadoras Neida e Angelita foram ao 
Ministério da Saúde, pois está bastante preocupado em relação a UBS que venceu o 
prazo. A Vereadora Angelita Martins respondeu à pergunta do Vereador informando que 
foram no Ministério da Saúde, onde o Ministro não pôde receber mas a Assessora sim, 
e passou a informação que até Quarta-feira vai passar a relação, inclusive ficaram 
decepcionadas e envergonhadas em saber que perdermos muita coisa, como 
ambulância equipada por que a Prefeitura estava no CADIN ano passado. O Vereador 
ressaltou que sabe que está bem complicado, falam que vai sair e sabe que não é bem 
assim. A Vereadora falou também da Educação de um Ônibus 2023 que foram 
comtemplados, 2024 não foram pois está em análise, mas o deputado vai até o Ministro 
para tentar o transporte. A Vereadora Neida finalizou dizendo que hoje ela está 
Vereadora para toda Comunidade e que não aceita ninguém a usando como trampolim, 
pois tem pessoas que nunca foram políticas e querem subir usando um político como 
degrau, como falei pessoalmente na campanha tu tem potencial, luta seja grande e não 
use ninguém para te ajudar na subida. Segunda inscrita, Vereadora Angelita Martins 
cumprimentou a todos os presentes, iniciou falando da sua viagem a Brasília que é 
experiência, viu muita coisa diferente, tanta coisa pra mudar, espera que os próximos 
colegas que forem aproveitem cada minuto. Falou da Emenda de R$ 300.00,00 que 
recebeu do Deputado Marcon (PT), falou da sua principal bandeira que é a Saúde e que 
esse valor vai ser destinado a Saúde e aos veículos da Saúde, pediu ao Coordenador 
do Transporte Gustavo, que priorize esses veículos para Oncologia e Hemodiálise, 
poque a demanda é muito grande, e sente muito em ver os pacientes ter que ir de Van 
para Santa Cruz ficar o dia inteiro. Essa Emenda vai ser para aquisição de três veículos 
para a Saúde, lembrou que ano passado o Deputado Marcon foi o Deputado que mais 
trouxe Emendas para Arroio dos Ratos, presenteando com a Van Móvel Odontológica 
de R$ 500.00,00 fora outras Emendas para Agricultura. Assim reforçou o compromisso 
com a comunidade de Arroio dos Ratos, finalizou dizendo que falar mentiras nas redes 
sociais não ajuda em nada pelo contrário só atrapalha. A Presidente Neida informando 
que conseguiu três veículos para a Saúde e ela nem era Vereadora na época. A 
Vereadora Angelita Martins finalizou que já tinha tido uma conversa com o Deputado 
Marcon em uma outra ocasião e já tinha pedido os três carros, mas se ela não estivesse 
em Brasília teria ganho menos pois já tinha outro Município pedindo. E completou que 
vai quantas vezes for necessário a Brasília pois é lá que tem dinheiro e não aqui sentada 
que vai se conseguir alho para o Município. Terceiro inscrito, Vereador José Hélio 
Rodrigues Cifuentes iniciou falando de uma conversa com um Senhor na Rua sobre a 
Corsan, sobre chegar lá na parte da tarde e não ter ninguém para atender, citou a 
conversa que teve com o gerente da Corsan Diego, que passou que o atendimento é 
somente na parte da manhã e ainda perguntou se esse munícipe tinha agendado, então 
o que se entende é que mesmo na parte da manhã precisa ser agendado atendimento, 
fala das pessoas que não tem redes sociais e não tem como ter essas informações, e 
ainda por cima não ter ninguém para ajudar, deixa aqui o seu descontentamento com a 
situação, a resposta do Diego foi que procurasse os canais de atendimento. Parabenizou 
o Secretário da Agricultura pela excelente Feira do Peixe, assim mostrando o 
comprometimento e trabalho feito, foram mais de 2.000,00 kg de peixes vendidos, mais 
de 1.000,00 espigas de milho, 700 kg de aipim, totalizando um valor de R$ 55.000,00, e 
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também pelo empréstimo das máquinas, pois estamos juntos, somos parceiros, assim 
todos nós nos beneficiamos, pois essa limpeza da Dona Inocência foi um marco, foram 
retiradas 60 toneladas de lixo na Rua. Assim até os casos de dengue diminuem pois com 
a limpeza ajuda muito, e temos que ficarmos atento não somente nessa mesma rua mas 
em outras também para não ter que gastar mais R$ 50.000,00 com limpeza sendo que 
poderia ter gasto esse valor com várias outras coisas, e o pior estando com o Município 
endividado. A Vereadora Rittieli Souza cumprimentou a todos e parabenizou o Secretario 
da Agricultura pelo excelente trabalho realizado na comunidade, se colocou a disposição 
e parabenizou a parceria das duas secretarias que estão fazendo tudo que podem para 
ajudar a solucionar os problemas da comunidade. O Vereador finalizou parabenizando o 
Pastor Murilo pela Carreta Missionária na Praça da Igreja Batista, com uma equipe de 
dentista, clínico geral, manicure, cabelereiro, barbeiro, psicólogo, massoterapeuta e 
optometrista, uma equipe que o Pastor Murilo trouxe para a nossa cidade. A Presidente 
parabenizou também o Pastor Murilo por ter trazido a Carreta Missionária para a nossa 
cidade, e pediu desculpas da fala do Projeto Azulão, pois estava apenas falando em 
mandar ele pra a ser valorizado lá em cima, em momento algum pensei em esquecer da 
comunidade, por isso que falei Amigos do Azulão, pois foi uma parceria feita com a 
comunidade do 12 juntamente com a ONG. Foi somente a ideia de alertar os colegas 
que os Projetos podem ser reconhecidos em todos países, e novamente pediu 
desculpas. Quarto inscrito, Vereador Felipe Vieira cumprimentou a todos os presentes, 
começou a sua fala informando da primeira reunião da comissão de revisão do regime 
interno dessa casa, estamos fazendo juntamente com nossos Vereadores e com o nosso 
qualificado corpo jurídico, sem precisar gastar com empresa para essa finalidade, então 
em breve já tenhamos um projeto de resolução com algumas modificações para otimizar 
as nossas sessões e trazer efetividade em alguns pontos. Falou da resposta do ofício do 
Executivo referente ao transporte da APAE, agradeceu a tentativa do Prefeito Renato em 
tentar emprestar o transporte, mas infelizmente por conta de frota e por já ter veículos 
alugados não foi possível. Sobre a Rua Dona Inocência, já havia feito o protocolo e 
reconheceu o trabalho que foi feito e resolvido, isso é o que importa e reforça sobre ter 
uma fiscalização para não ter que gastar isso novamente, pois esse valor poderia ter 
sido usado para muitas outras finalidades. Falou do Oficio que enviou para a Diretoria do 
Presídio com relação a máquina de fabricação de Artefatos e Blocos de Cimento que foi 
objeto do Vereador Ricardo Pires, que e fato veio uma resposta da Diretoria da 
Penitenciária de que houve no ano de 2023 foi deliberada pela gestão da Polícia Penal 
juntamente com a Secretaria Estatual de Sistemas Penal e Sócio Educativo a troca dessa 
oficina de artefatos para a Penitenciária Modular Estadual de Charqueadas, falou em 
tentar conversar para tentar reverter o destino da máquina. Finalizou pedindo que a 
colega Angelita Martins como Presidente do PDT Municipal de não deixar de ir nas 
agendas aqui em Porto Alegre, pois certamente vai ser atendida pelo Deputado Pompeo 
ou pelo Deputado Afonso nos seus escritórios, tentando capitar recursos e entrar 100 % 
na conta do Município. COMUNICAÇÕES: nada consta ORDEM DO DIA: DISCUSSÃO 
PRELIMINAR: PROJETO DE LEI Nº 037/2025 (Altera a redação do Artigo 13 da Lei 
Municipal Nº 3.732 de 19 de junho de 2015 e dá outras providências) foi procedida a 
leitura, colocado em discussão, não havendo mais manifestações foi encaminhado a 
Comissão Geral de Pareceres. PROJETO DE LEI Nº 038/2025 (Altera a habilitação 
exigida para o cargo de Auxiliar de Serviços Gerais constante na Lei Municipal Nº 
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4.488 de 09 de abril de 2025 e dá outras providências.) Foi procedida a leitura, 
colocado em discussão, O Vereador Felipe Vieira se manifestou sugerindo que se vote 
em regime de urgência, não havendo mais manifestações foi colocado em votação o 
pedido do artigo 112, foi aprovado por 7 x 0. A sessão foi interrompida. DISCUSSÃO 
FINAL E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 011/2025 (Dispõe sobre o 
Programa de Prevenção ao Câncer do Colo do Útero denominado 'TODOS POR 
ELAS' no Município de Arroio dos Ratos e dá outras providências). Foi procedida a 
leitura, foi colocado em votação o Parecer e a Ementa do Projeto de Lei Legislativo Nº 
011/2025, o Parecer com a Ementa foi aprovado por 7 x 0, colocado em votação o Projeto 
com a sua Ementa e com o seu Parecer aprovado por 7 x 0. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 012/2025 (Cria no âmbito do Município de Arroio dos Ratos o 
Programa censo de pessoas com TEA Transtorno do Espectro Autista e dá outras 
providências) Foi procedida a leitura, colocado em votação o Parecer do Projeto de Lei 
Legislativo Nº 012/2025, aprovado por 7 x 0, colocado em votação o Projeto de Lei 
Legislativo com o se Parecer, aprovado por 7 x 0 .PROJETO DE LEI Nº 024/2025 
(Recomenda aos hospitais, ás clínicas, aos laboratórios e ás unidades de saúde e 
de pronto atendimento da rede pública e privada no Município de Arroio dos Ratos 
que comuniquem imediatamente a autoridade policial, no prazo de 08(oito) horas, 
quando houver indícios ou confirmação de maus tratos e violência contra pessoas 
com deficiência e dá outras providências) Foi procedida a leitura, foi colocado em 
votação o Parecer do Projeto de Lei Legislativo Nº 024/2025, aprovado por 7 x 0, foi 
colocado o Projeto de Lei Legislativo Nº 024/2025 com o seu Parecer foi rejeitado por 7 
x 0. PROJETO DE LEI Nº 025/2025 (Dispõe sobre a Criação do Sistema Municipal 
da Política Cultural e dá outras providências). Foi procedida a leitura, foi colocado em 
votação o Parecer do Projeto de Lei Nº 025/2025, aprovado por 7 x 0, colocado em 
votação o Projeto de Lei com o seu Parecer foi aprovado por 7 x 0. PROJETO DE LEI 
Nº035/2025 (Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal do Bem- Estar e 
Proteção Animal – COMBEPA, bem como o Fundo Municipal de Bem- Estar e 
Proteção Animal – FUMBEPA e dá outras providências). Foi procedida a leitura, foi 
colocado em votação o Parecer do Projeto de Lei Nº 035/2025, aprovado por 7 x 0, 
colocado em votação o Projeto de Lei com o seu Parecer aprovado por 7 x 0. 
PRESENÇAS: Angelita Pereira Martins, Felipe Athanázio Vieira, Gabriela Radi Silveira, 
José Hélio Rodrigues Cifuentes, Neida Puten Oliveira de Lima, Ricardo Pires, Rittieli 
Souza Silva, Tiago Ramos de Souza. Nada mais a se tratar, eu encerro a presente 
sessão ordinária convocando a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária, no 
dia 06 de maio de 2025. Desejo uma Boa Noite e que Deus abençoe a todos. A fala 
completa dos vereadores e dos demais participantes encontra-se na íntegra no site 
www.facebook.com/camaraarroiodosratos.    
 

           1 – ANGELITA MARTINS -  

           2 – FELIPE ATHANÁZIO VIEIRA -  

           3 – GABRIELA RADI SILVEIRA - 

           4 – JOSÉ HÉLIO RODRIGUES CIFUENTES -   
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           5 – MARCO ANTÔNIO CORREA MONTEIRO (AUSENTE) 

           6 – NEIDA PUTEN OLIVEIRA DE LIMA -  

           7 – RICARDO PIRES -  

           8 – RITTIELI SOUZA SILVA -   

           9 – TIAGO RAMOS DE SOUZA -  


